



守信互信，共践共行

2020中国网络诚信大会在孔子故里山东曲阜举行

本报曲阜12月7日讯(记者 孙远明 杜亚慧) 12月7日,以“守信互信 共践共行——携手推进网络诚信建设”为主题的2020中国网络诚信大会在孔子故里山东曲阜举行。

本届大会由国家网信办、国家发展改革委、商务部、市场监管总局和山东省人民政府指导,中国网络社会组织联合会、山东省网信办主办。围绕主题,会议期间举办开幕式暨主论坛,网络媒体和社交平台诚信建设、电子商务诚信建设、大数据与城市信用体系建设、青年与网络诚信建设、互联网金融领域诚信建设五场平行论坛,以及山东社会诚信体系建设成果展等3场配套活动。

会上发布了2020年度中国网络诚信十大新闻评选结果。其中包含网络内容生态治理、疫情防控与复工复产、网络直播与直播带货、在线旅游“大数据杀熟”等热点话题,涵盖从中央到地方、从宏观到微观、从正面到反面等多个维度,综合反映了一年来我国网络社会诚信建设的发展情况。

大会还发布了“2020年度涉新冠肺炎疫情防控辟谣榜”。榜单对“新冠病毒为人工合成”“粮食短缺,赶紧囤米抢油”“吃大蒜、喝白酒可以防治新冠肺炎”“全国各地摘口罩时间表出炉”“北京新发地几万人被运送到河北唐山隔离”“中国囤积防护物资有意限制出口”等谣言集中辟除,涉及疫情发展情况、社会关切的民生问题、新冠肺炎防治方法、疫情防控管理措施、突发疫情事件以及涉外疫情等方面,旨在引导网民不信谣、不传谣、不造谣。

北京人民艺术剧院导演、国家一级演员王斑,全国青联委员、抗击新冠肺炎疫



2020中国网络诚信大会昨天在山东曲阜开幕。记者 孙远明 杜亚慧 摄

情全国三八红旗手、全国脱贫攻坚奖奉献奖获得者薇娅等六人作为在抗疫行动中表现突出的青年代表,上台共同发布网络诚信《尼山倡议》。该倡议聚焦电子商务、网络媒体及数字赋能等网络诚信相关问题,鼓励吾辈以史为鉴,发扬诚信美德,共同营造携手推进网络诚信建设的浓厚氛围。

此外,在下午的“网络媒体和社交平台诚信建设”平行论坛上,首次发布了《中国网络诚信发展报告》。该报告由中国网络社会组织联合会、中国经济信息社、中国人民大学国家发展与战略研究院联合研究编写。在内容上实现了多个“首次”:首次定义网络诚信概念、首次对我国网络诚信建设发展历程进行了系统

梳理、首次研究提出构建网络诚信建设的体系框架等。

《报告》显示,根据统计,截至今年6月,我国网民规模达9.42亿,互联网普及率达67%。网络支付用户规模达8.05亿,网络购物用户规模达7.49亿,从2013年起连续七年成为全球最大网络零售市场。

《报告》中梳理总结了几项网络诚信建设面临的问题挑战。如在网络谣言方面,调查数据显示,91.3%的被调查者经常或有时遇到网络谣言;个人隐私方面,仅有14.8%的被调查者表示从未遭遇个人信息泄露;网络恶意营销方面,92.2%的被调查者认为目前“标题党”现象非常严重或比较严重。

涉新冠肺炎疫情防控 辟谣榜

- 1.疫情暴发初期,网络流传“新冠病毒为人工合成”等阴谋论信息,散布伪科学忽悠公众。
- 2.传言称受疫情影响,国内粮食短缺,要赶紧囤米抢油,故意制造社会恐慌。
- 3.网传“火神山医院由日本人设计”,混淆视听,博人眼球。
- 4.“吃大蒜、喝白酒”等各类饮食防治新冠肺炎的说法甚嚣尘上,误导公众。
- 5.“低温可冻死新冠病毒”等假科普信息横行,造成认知误区。
- 6.虚假信息“全国各地摘口罩时间表出炉”,严重干扰全国疫情防控秩序。
- 7.传言“北京新发地几万人被运送到河北唐山隔离”耸人听闻,制造恐慌。
- 8.西方媒体胡乱质疑“中国囤积防护物资有意限制出口”,损害我国形象。
- 9.外媒捏造“中国黑客窃取美国疫苗研发数据”谎言,诋毁我国自主创新能力。
- 10.传言编造概念,称世卫组织将中国划为“疫区国”,经济将倒退20年,意图唱衰我国发展。

大会声音

从先贤处汲取智慧 构建网络空间诚信体系

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧 孙远明

参会之前,记者脑海里一个问题在萦绕:这场国家级的网络诚信盛会,为何选在曲阜,选在山东?

这就要从大会首次发布的《中国网络诚信发展报告》说起,报告显示,截至2020年6月份,我国网民规模已达9.4亿,相当于全球网民的五分之一。作为一个有如此体量的互联网大国,面对互联网技术高速发展伴生而来的网络谣言、虚假交易、隐私泄露等不诚信现象,如何更好地在网络空间构建诚信体系,提升信用水平、防范失信行为,成为摆在我们面前的一项重大任务。

眼前,机遇与危机并存,如何才能握住时代的脉动?不妨回到过去,倾听先贤的声音。

曲阜是孔子的故乡,更是儒家文化的发源地。齐鲁文化的精华之一,山东人的优秀品德之一,便是诚信。关于诚信,在《论语》一书中,孔子与弟子屡屡谈及。《论语》中说,子以四教:文、行、忠、信;子曰:“自古皆有死,民无信不立”;《论语》还写,子曰:“人而无信,不知其可也。”曾子曰:“吾日三省吾身——为人谋而不忠乎?与朋友交而不信乎?传不习乎?”

一部《论语》,“信”字出现近40次。足见孔圣人对诚信的看重。

“2020中国网络诚信大会放在曲阜召开,是将历史与现实有机连接,既能增添大会的文化感召力,又顺应了互联网经济的蓬勃发展和普通网民对网络诚信文化建设的殷切期盼。”半个多月前,全国人大

社会建设委员会副主任委员、中国网络社会组织联合会会长任贤良在2020中国网络诚信大会新闻发布会上的一席话,正能解答心中的疑问。

参会一天,在尼山圣境,记者见证一次次历史与现实的交流。乐见参会嘉宾不约而同从先贤处汲取智慧,“站在巨人的肩膀上”看向远方,碰撞出对当今网络诚信的思考与对策。

新华社党组成员、秘书长官喜祥说,真实是网络的生命,《论语》中提到,“道听而途说,德之弃也。”“三人成虎”,有时虚假新闻比真相传播得更快、更广,更具蛊惑力和煽动性。他说:“谣言一定要遏制,真相一定要守护。主流媒体义不容辞,要在众声喧哗中激浊扬清、在众说纷纭中一锤定音,更好

地发挥引领作用、导向作用。”

腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾说,儒家思想中的诚信基因激励中国企业家诚信经营、实干兴邦。互联网企业作为网络产品和服务的提供者,要体现行业自律。

……

还有人已经在探索当前网络诚信问题的具体对策。中国科学院院士、清华大学高等研究院教授、山东大学网络空间安全学院院长王小云说,电子消费、电子病历、生物信息采集等场景泄密行为更加隐蔽,信息网络安全保障体系亟待完善。

在尼山,历史与现实有机连接,碰撞出精彩火花。网络诚信建设的“火炬”,热烈明亮。

12月7日,绘蓝图·唱响桑乐梦——桑乐集团2020年春雷庆典暨表彰大会在山东济南舜和国际大酒店盛大召开。桑乐集团董事长王雪广携集团领导班子及各行业嘉宾、全国600余位经销商共聚一堂,相约年度春雷盛会。

董事长主旨演讲, 唱响桑乐梦

会上,董事长王雪广发表主旨演讲。首先,他代表桑乐集团全体员工向远道而来的桑乐经销商们表示热烈的欢迎和最真诚的问候。他表示,面对疫情下的销售困境,集团打响了化危为机的攻坚战,创新布局新零售,打造“线上+线下”融合发展新体系,取得了全年业绩同比增长20%的可喜成绩,这些成绩的取得与广大

的桑乐经销商人们的辛苦付出和大力支持是密不可分的。更值得一提的是,桑乐已开启集团化发展征程,今后将继续加强各项工作的推进,达成集团全方位发展。展望2021年,集团要实现更大的突破,以夯实太阳能、电器、家居三大版块为主线,全面提升销售业绩,坚持新零售模式,健全“云平台”服务体系。桑乐的美好蓝图已徐徐展开,希望在座的桑乐经销商家人们能够满怀信心,为实现共同的桑乐梦想而努力奋斗。

新品发布,市场利剑

为了便于参会嘉宾更全面

绘蓝图·唱响桑乐梦

——桑乐集团2020年春雷庆典暨表彰大会盛大召开

了解公司产品,现场搭建了全屋定制样板间和产品观摩区,涵盖了12个系列40余款产品,包括城市阳台壁挂热水器、真空管太阳能热水器、速热热水器、电热水器、燃气热水器、燃气壁挂炉等众多产品,新品神秘面纱的揭开让所有经销商振奋不已。

重磅赞助,乡村爱情13

会上,桑乐集团与《乡村爱情13》进行了广告战略合作签约



仪式。此次与乡爱签订广告战略合作,是对品牌的一次深度推广,也是对品牌的一次直接展示。剧中更有真空管太阳能热水器、速热热水器、生活小电等多款主打产品实力出境,完美融合到剧情中,以最直接,最生活化

的方式呈现给全国观众面前。桑乐作为太阳能领军品牌,在大众、在行业中持续迸发火力,重磅植入国民神剧,助力品牌传播,推进终端销售,桑乐必将受到越来越多的关注。

年度表彰,荣耀见证

为感谢经销商今年对桑乐做出的突出贡献,现场进行了隆重的表彰仪式。董事长为各级经销商颁发表彰奖,现场掌声雷动,累计颁发了7项大奖,表彰近200人次,一个个奖项背后是无数人同心协力,同甘共苦的成果,凝聚着桑乐人的智慧汗水。2021年,新起点,新征程,在全新的新零售时代,一群怀揣共同目标的桑乐追梦人,一起再创辉煌,共赢未来,迸发出耀眼的光芒。凝心聚力绘蓝图,不负韶华踏新征程,共同书写新篇章,唱响桑乐梦。